
Міністерство освіти і науки України
Турецький Гіресунський університет
Університет Миколаша Ромеріса
Державна вища технологічно-економічна школа
ім. Броніслава Маркевича в Ярославі
Старопольська Вища Школа у Кельцах
Державна вища професійна школа в Коніні
Гродненський державний аграрний університет
Харківський національний технічний університет
сільського господарства імені П. Василенка
Харківський національний аграрний університет ім. В.В. Докучаєва
Прикарпатський національний університет імені В. Стефаника
Миколаївський національний аграрний університет
Полтавський державний аграрний університет
Львівський національний аграрний університет
Кафедра обліку та оподаткування

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОГО БІЗНЕСУ: ОБЛІКОВО-ФІНАНСОВИЙ ТА УПРАВЛІНСЬКИЙ АСПЕКТИ

**Матеріали III Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції
присвяченої 165-річчю заснування
Львівського національного аграрного університету
та 50-річчю створення кафедри обліку та оподаткування
17-19 березня 2021р.
Частина 1**



ЛЬВІВ 2021

УДК 330.341.1:005.92

О-17

Актуальні проблеми сучасного бізнесу: обліково-фінансовий та управлінський аспекти: матеріали III Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 17-19 березня 2021 р. **Ч. 1.** Львів: ЛНАУ, 2021. 480 с.

Організаційний комітет:

Гнатишин Л.Б. – д.е.н., доцент, завідувач кафедри обліку та оподаткування ЛНАУ;

Пилипенко К.А. – д.е.н., професор, професор бухгалтерського обліку та економічного контролю Полтавського державного аграрного університету;

Василюк С.І. – д.е.н., доцент, завідувач кафедри бухгалтерського обліку і аудиту Харківського національного аграрного університету ім. В.В. Докучаєва;

Прокішиш О.С. – заступник завідувача кафедри з наукової роботи, к.е.н., доцент кафедри обліку та оподаткування ЛНАУ;

Жидовська Н.М. – заступник завідувача кафедри з навчально-методичної роботи, к.е.н., доцент кафедри обліку та оподаткування ЛНАУ;

Малецька О.І. – к.е.н., доцент кафедри обліку та оподаткування ЛНАУ;

Дранус Л.С. – к.е.н, доцент кафедри менеджменту Чорноморського національного університету імені Петра Могили;

Лега О.В. – к.е.н, доцент кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю Полтавського державного аграрного університету.

У збірнику представлено матеріали III Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, присвяченої **165-річчю заснування Львівського національного аграрного університету та 50-річчю створення кафедри обліку та оподаткування «Актуальні проблеми сучасного бізнесу: обліково-фінансовий та управлінський аспекти».** Результати наукового пошуку можуть бути використані для подальших наукових досліджень та формування нових наукових ідей.

Усі матеріали подаються в авторській редакції

ЗМІСТ

РОЗДІЛ 1		
ТЕОРЕТИЧНІ ТА МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ІНСТИТУЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ СУЧАСНОГО БІЗНЕСУ		
Balawejder M. Zhydovska N.	THEORETICAL ASPECTS OF CAPITAL ACCOUNTING	14
Zhyvko Z. Moisak J.	EDUCATION AND INNOVATION	17
Андрушко О.М. Андрушко Р.П.	СОЦІОЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ	20
Барабаш Л.В.	ГАРМОНІЗАЦІЯ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ У ПОСТПАНДЕМІЧНИЙ ПЕРІОД	23
Батюк Р.Б.	ЧИННИКИ ЕФЕКТИВНОСТІ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ	26
Галицький А.Е.	ІНСТИТУЦІЙНІ ЗАСАДИ СУЧАСНОГО БІЗНЕСУ: АГРАРНА СПЕЦИФІКА	29
Гарвас Г.Д.	ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОБІГУ ВЕТЕРИНАРНИХ ПРЕПАРАТІВ В УКРАЇНИ	32
Гнилянська Л.Й. Юрчук Х.Г.	НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНИ	35
Голуб І.А. Фляк Л.І.	РОЛЬ СТАНДАРТИЗАЦІЇ І ДОБРОВІЛЬНОЇ СЕРТИФІКАЦІЇ В ПІДВИЩЕННІ ЯКОСТІ ПРОДУКЦІЇ ВЕТЕРИНАРНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ ТА ЇЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ	38
Гордієнко В.О. Борвінко Е. В.	ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АПК УКРАЇНИ	41
Грицаєнко М. І.	МІСЦЕ СОЦІАЛЬНОГО КАПІТАЛУ В ПІДПРИЄМНИЦЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ	44
Довбенко В.І.	ПРАВОВІ АСПЕКТИ ГОСПОДАРЮВАННЯ У КЛАСТЕРАХ	47
Загалевич В.Л. Слободян В.В.	УМОВИ ЗДІЙСНЕННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	50
Зеліско Н.Б. Малюга В.В.	ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ АГРАРНОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНИ	54
Іщук С.О.	МЕХАНІЗМИ СТИМУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ МОЛОЧНОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНИ	57
Калачевська Л.І.	ПРОБЛЕМИ ЗАПРОВАДЖЕННЯ СУЧАСНОЇ КОНЦЕПЦІЇ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ В УКРАЇНИ	60

Актуальні проблеми сучасного бізнесу: обліково-фінансовий та
управлінський аспекти

Бучковська Я.Г. Самарічева Т.А.	ВПЛИВ МІЖНАРОДНОГО КРЕДИТУВАННЯ НА ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ	162
Великих К.О.	ФІНАНСОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ В МАЛОМУ БІЗНЕСІ В УМОВАХ КРИЗИ	165
Власюк С.А. Сулима С.А.	ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФІНАНСОВО- КРЕДИТНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ СТРУКТУР АГРАРНОЇ СФЕРИ	168
Гіржева О.М.	ОСНОВНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ БІЗНЕС- МОДЕЛІ СУБ'ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА	171
Гнилянська Л.Й. Корінець О.М.	РОЛЬ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИХ ІНСТРУМЕНТІВ В РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦТВА УКРАЇНИ	174
Гнилянська Л.Й. Удимович М.М.	ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ ПІДТРИМКИ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ	177
Гончарова З.В.	ПЛАТІЖНА ДИСЦИПЛІНА СПОЖИВАЧІВ ЯК ОДИН З ІНСТРУМЕНТІВ АКТИВІЗАЦІЇ БІЗНЕСУ В ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНОМУ ГОСПОДАРСТВІ	180
Гуменюк М.М. Неміш Д.В.	ТРАНСФОРМАЦІЯ ОСОБИСТИХ СЕЛЯНСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ У МАЛІ АГРАРНІ ПІДПРИЄМСТВА	183
Дранус В.В. Гребенчак І.О.	СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ПОТЕЧНОГО КРЕДИТУВАННЯ В УКРАЇНІ	186
Дранус В.В. Захарченко Є.О.	ПЕРСПЕКТИВИ ТА РИЗИКИ ПОТЕЧНОГО КРЕДИТУВАННЯ В УКРАЇНІ	189
Дранус В.В. Столяр Я.В.	РИЗИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПОТЕЧНОГО КРЕДИТУВАННЯ В УКРАЇНІ	192
Живко З.Б. Воронка О.З. Лаврик С.Б.	КАДРОВА БЕЗПЕКА В СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ	195
Жидовська Н.М.	ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ БУРЯКОЦУКРОВОГО ПІДКОМПЛЕКСУ АПК	198
Ішук Л.І. Бірук Т.С.	РОЛЬ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ В ЕКОНОМІЧНОМУ РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ ТА БІЗНЕСІ	201
Кобелева Т.О. Перерва П.Г. Зіборов М.Д.	УСУНЕННЯ КОРУПЦІЙНОЇ СКЛАДОВОЇ БІЗНЕС-ДІЛЬНОСТІ ЗАСОБАМИ КОМПЛІАНС- ФУНКЦІЇ	204

УДК 336: 631

*Власюк С.А.
к.е.н., доцент кафедри фінансів,
банківської справи та страхування,
Сулима С.А.
здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня,
Уманський національний університет садівництва, м. Умань*

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ СТРУКТУР АГРАРНОЇ СФЕРИ

Структурні зміни в аграрній сфері, економічна та соціальна ефективність мають суперечливий характер, що в свою чергу призводить до нереалізованості сільськогосподарського потенціалу. Саме тому фінансова підтримка повинна бути адресно направлена на розвиток аграрного сектору та підтримку аграріїв. Нині, на державному рівні, в нормативно-правовій базі, мають постати пропозиції щодо конкретних джерел забезпечення аграріїв, зростає роль ефективного залучення грошових потоків через застосування дієвих фінансових механізмів.

Неадекватність нормативної бази фінансово-кредитного забезпечення суттєво відображається на виконанні програм розвитку підприємницьких структур аграрної сфери.

Фінансова політика підтримки пріоритетних галузей аграрної сфери може розглядатися в аспектах створення умов зростання сукупного попиту та ділової активності [1, с. 343].

Механізми фінансово-кредитного забезпечення аграрної сфери для кожного періоду розвитку окремого господарюючого суб'єкту мають свої особливості – при створенні, розвитку, поточній та інвестиційній діяльності, розширеному відтворенні тощо. Також досить суттєво впливає економічна ситуація в Україні у цілому, кризові явища, нестабільний курс валюти, купівельна спроможність, невідповідність продукції стандартам ЄС, нестабільність зовнішньоекономічної ситуації тощо.

Перехід до ринкових методів господарювання зумовив суттєві

кількісні та якісні зміни в структурі ресурсного забезпечення вітчизняного сільського господарства. Формування нових фінансових умов мало несприятливий і навіть агресивний характер по відношенню до підприємств галузі. Створення і розвиток нових фінансових механізмів та інститутів здійснювалося одночасно з демонтажем елементів централізованої економіки. При цьому не створювалися необхідні умови, які б амортизували та компенсували негативні наслідки здійснюваних фінансових трансформацій [2, с.105].

У вітчизняній практиці аграрного сектору економіки сформовані та використовуються різні фінансові механізми:

– механізм державної фінансової підтримки – держава шляхом застосування правових, адміністративних та економічних важелів регулює поведінку аграрія, визначає перспективи розвитку галузі, виконує спрямовуючу роль щодо реалізації довготривалих програм розвитку агропромислового комплексу у сприятливий для національної економіки бік;

– механізм банківського кредитування – є формою реалізації процедури кредитування, що здійснюється самостійно кожним комерційним банком на основі сформованої кредитної політики, ефективність якого визначається збігом економічних інтересів кредитора та позичальника і, як наслідок, досягненням кінцевої мети кожного суб'єкта кредитних відносин: для позичальника – зростання ефективності підприємницької діяльності за рахунок позичених джерел, а для кредитора – отримання прибутку від кредитної операції без втрати потенційного клієнта на майбутнє;

– механізм страхового захисту – передбачає відносини, спричинені необхідністю акумуляції фінансових ресурсів задля відшкодування збитків, спричинених настанням ризикових та загрозливих наслідків агропромислового виробництва, пов'язаних зі специфікою діяльності, що створює сприятливі умови для безперервного процесу суспільного відтворення [3, с.89-90].

За умови ефективної дієвості кожного інструменту та важелів впливу створюються сприятливі умови для розвитку як окремо взятої підприємницької структури, так і аграрної сфери загалом.

Створенню конструкції новітнього фінансово-економічного

механізму забезпечення ефективного функціонування підприємств аграрного сектору України має передувати розробка теоретико-методологічних засад цього механізму. Це важливо тому, що цими засадами визначаються сутність, принципи формування механізму, часові параметри його дії, елементний склад механізму, спосіб поєднання окремих елементів. Зі зміною умов функціонування підприємств галузі мають змінюватися й механізми. Перенесення чужих механізмів на терени нашої країни не завжди ефективне, а іноді й узагалі недоречне [4, с.14].

Неврегульованість в нормативній базі зумовлює не лише зменшення обсягів та ефективності виробництва в аграрній сфері, а й занепад значних сільських територій України. Тому, наразі, для ефективного фінансово-кредитного забезпечення розвитку підприємницьких структур аграрної сфери необхідною умовою є прийняття законів, положень, методичних рекомендацій, які б відповідали реальним можливостям господарюючих суб'єктів та спрямовували їх діяльність на підвищення конкурентоспроможності.

Список використаних джерел:

1. Адаменко І.П. Фінансова політика як інструмент соціально-економічного розвитку країни. *Бізнес-Інформ*. 2014. №3. С. 341–345. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/binf_2014_3_58
2. Каменична А.М. Неврегульовані питання фінансового забезпечення аграрного сектору економіки держави. *Економіка АПК*. 2019. № 1. С. 104-111. URL: http://www.eapk.org.ua/sites/default/files/eapk/2019/01/eapk_2019_1_p_1_04_111.pdf
3. Вдовенко І.С. Фінансові механізми забезпечення розвитку підприємств аграрного сектору економіки: особливості та недоліки. *Підприємництво та інновації*. 2020. №15. С. 88-92. URL: <https://doi.org/10.37320/2415-3583/15.14>
4. Худолій Л.М., Шевченко Н.Ю. Механізм фінансового забезпечення аграрних підприємств України на середньострокову перспективу. *Науковий вісник НУБІП України. Серія: Економіка, Аграрний Менеджмент, Бізнес*. 2015. №222. С. 8-15.

НАУКОВЕ ВИДАННЯ

***МАТЕРІАЛИ ПІ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ
ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ
ЧАСТИНА 1***

**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОГО БІЗНЕСУ:
ОБЛІКОВО-ФІНАНСОВИЙ ТА УПРАВЛІНСЬКИЙ
АСПЕКТИ**

Відповідальна за випуск Прокопишин О.С.
Комп'ютерна верстка Прокопишин О.С.

Рекомендовано до друку вченою радою економічного
факультету
Львівського національного аграрного університету,
протокол № 5 від 04.02.2021 р.